

今日上海  
多云转阴 18℃~23℃  
东北风 4-5级

2020年10月14日  
星期三  
庚子年八月廿八  
今日8版

新闻热线:61173737  
网址:www.whya.com.cn  
共青团上海市委员会主管主办

# 青年报

服务大都会最活跃人群  
YOUTH DAILY

创造新时代中国特色社会主义的更大奇迹  
——以习近平同志为核心的党中央关心经济特区发展纪实

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,经济特区从更高起点上再出发,在夺取中国特色社会主义伟大胜利新征程上发挥带头示范作用,再创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。



详见“青春上海News”



刑法修正案草案二审稿昨提请全国人大常委会会议审议

07

## 法定刑责年龄拟调整:最低12岁

■拟提高特定情形“性同意年龄” ■“冒名顶替上大学”拟入刑 ■拟将“自洗钱”、组织使用兴奋剂等明确为犯罪

我国刑法修改工作迈出重要一步。13日,刑法修正案(十一)草案二审稿提请全国人大常委会审议。一段时间以来,社会各界对修改刑法、调整法定刑事责任年龄的呼声日益高涨。修正案草案二审稿对此作出回应,明确提出:已满12周岁不满14周岁的人,犯故意杀人、故意伤害罪,致人死亡,情节恶劣的,

经最高人民检察院核准,应当负刑事责任。

针对监护、收养等人员伸向孩子的“黑手”,草案二审稿专门增加特殊职责人员性侵犯罪。

草案规定,对已满14周岁不满16周岁的未成年女性负有监护、收养、看护、教育、医疗等特殊职责的人员,与该未成年女性发生性关系的,处三年以下有

期徒刑;情节恶劣的,处三年以上十年以下有期徒刑。

草案二审稿明确将“冒名顶替上大学”等行为规定为犯罪。

此外,为加强对袭警行为的预防和惩治,草案二审稿对暴力袭击正在依法执行职务的人民警察行为增加规定单独的法定刑。

据新华社电

### 旅游何必远行 上海处处风景 “黄浦城市微旅行”再出发

秋高气爽,来一场城市旅游吧!2020年“黄浦城市微旅行”再出发。日前,黄浦区对市民游客发布了3条“首发首创”主题微游线,同时提供了线上线下配套服务,丰富了上海都市游的产品供给和文化内涵,非常值得在金秋走一走。

#### 红线:红色记忆,觅初心启新程

跟随金牌导游,重温新渔阳里、老渔阳里以及中共一大会址的红色记忆,黄浦区的历史遗迹、人文故事、时尚风情也在绘声绘色的讲述中跃然而出。以脚步丈量地标,以行走收获丰富体验,红色人文记忆与当代街区、城市风貌,通过讲解形成了穿越时空的多维关系。

#### 蓝线:行走世博,阅读工业传奇

黄浦江畔,是最具上海城市象征意义的打卡地标。这里是上海工人革命星星之火的历史遗存,是中国近代工业的发源地,是“城市让生活更美好”的最佳实践区,是人类文明艺术和时尚的“博物馆”,这份独有的厚重与轻盈,行走过程中,定要细细品味。

#### 橙线:摩登淮海路,全球潮品集聚

梧桐掩映下2.2公里的淮海中路,是摩登时尚的代名词,是轧马路“劈情操”的首选。今年是淮海路辟筑120周年,线路主打上海购物,全长2.2公里的淮海路从西走到东,为市民游客梳理了一份“首店首发首选”和“必吃必逛必买”清单。

青年报记者 冷梅



▲青年报记者冷梅 摄

研究生入学第一课,什么最重要?

04

## 上海这些大学告诉你:优良的作风、学风和学术诚信